
UCHWAŁA NR LXXV/1509/2023
RADY MIASTA KIELCE

z dnia 20 kwietnia 2023 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kielce

Na podstawie art. 18 b ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r., - o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r.,
póz. 40 ze zm.0) oraz art 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., - Kodeks postępowania
administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2022 r., póz. 2000 ze zm.2)). Rada Miasta uchwala co następuje:

§1-

Po zapoznaniu się z treścią skargi mieszkanki Kielc na działalność Prezydenta Miasta Kielce, dostarczonej
w dniu 9.01.2023 r., zarejestrowanej pod nr. BRM. 1510.1.2023 oraz przeanalizowaniu stanowiska Komisji
Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Kielce w sprawie zarzutów postawionych
w skardze Rada Miasta Kielce uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu.

§2.
Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miasta Kielce do powiadomienia Skarżącej o sposobie

załatwienia skargi, poprzez przesłanie odpisu uchwały wraz z uzasadnieniem.

§3.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący ląapy Miasta
jielce,.

Jarosław Karyś

'' Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2023 r., póz. 572.
2) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone wDz. U. z 2022 r., póz. 2185 i Dz. U. z 2023 r.,

póz. 1855.
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UZASADNIENIE

W dniu 9 stycznia 2023 r., do Przewodniczącego Rady Miasta Kielce wpłynęła skarga Pani

(dokonano wyłączenia jawności danych osobowych na podstawie art. 5 pkt 2 ustawy z dnia 6 września 2001

r. o dostępie do informacji publicznej) na działalność Prezydenta Miasta Kielce. Przewodniczący Rady

Miasta Kielce skierował skargę do rozpatrzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Komisja podczas posiedzeń w dniach: 18.01.2023 r., 10.02.2023 r., 8.03.2023 r., dokonała

szczegółowej analizy zgromadzonego w postępowaniu materiału, w tym odpowiedzi Prezydenta Miasta

Kielce, a także wyjaśnień udzielonych Przez Dyrektora Kieleckiego Centrum Kultury oraz Dyrektora

Edukacji Kultury i Sportu, a następnie w oparciu o tą analizę na posiedzeniu w dniu 12.04.2023 r., uznała

skargę za bezzasadną.

Generalnie wszystkie zarzuty stawiane Prezydentowi związane są z łamaniem prawa i umowy

użyczenia fortepianu przez Dyrektorów Kieleckiego Centrum Kultury polegającym w szczególności na

niewłaściwym postępowaniu z fortepianem, organizowaniu imprez bez zachowania zasad sanitarno -

epidemiologicznych i obostrzeń epidemiologicznych, a nadto spożywania alkoholu na terenie obiektu

podczas zorganizowanych imprez.

Analiza zgromadzonego materiału dowodowego prowadzi do wniosku, iż zarzut główny

lekceważenia problemu łamania prawa i umowy użyczenia fortepianu przez Dyrektorów Kieleckiego

Centrum Kultury jest bezzasadny. Nie sposób dopatrzeć się w działaniu podejmowanym przez Kieleckie

Centrum Kultury jakiegokolwiek wypełnienia znamion czynu zabronionego, na które wskazuje Skarżąca. W

ocenie Komisji wszelkie działania podejmowane przez instytucję miały na celu ochronę fortepianu marki

Rósler i postępowano z nim, w sposób prawem przewidziany, ze szczególnym uwzględnieniem charakteru

powierzonego dobra. Należy zwrócić także uwagę na fakt, iż wobec oświadczenia zawartego w piśmie z

dnia 7 stycznia 2023 roku, o wypowiedzeniu umowy zawartej przez Pierwszą Prywatną Szkołę Muzyczną I i

II Stopnia "Muzyk" z siedzibą w Kielcach z Kieleckim Centrum Kultury, umowa użyczenia fortepianu

uległa rozwiązaniu z dniem 20.02.2023 r.

Co istotne, instytucje kultury, a taką jest Kieleckie Centrum Kultury, posiadają osobowość prawną i

we własnym imieniu zawierają i realizują umowy cywilno - prawne, a ewentualne spory na etapie ich

realizacji, tudzież ich rozwiązanie nie jest w żaden sposób zależne od Organizatora jakim jest w rym

przypadku Prezydenta Miasta Kielce.

Bezzasadne okazały się także kolejne z głównych zarzutów Skarżącej dotyczące naruszania

przepisów sanitarno - epidemiologicznych i obostrzeń epidemiologicznych, a także spożywania alkoholu.

Obiekt Kieleckiego Centrum Kultury tak jak każdy podlega okresowym kontrolom stanu

technicznego budynku prowadzonym przez nadzór budowlany i sanepid. Funkcjonowanie tego obiektu

przesądza o tym, iż żadna w ww. instytucji nie dopatrzyła się naruszeń skutkujących
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koniecznością jego zamknięcia. Nadto aktualnie obowiązujące obostrzenia epidemiologiczne nie zabraniają

organizacji imprez.

Ośrodek Kultury jakim jest Kieleckie Centrum Kultury nie stanowi obiektu wskazanego

w przepisie art. 14 ust. l ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi

w związku z tym ewentualne spożywanie alkoholu podczas trwania przyjęcia w obiekcie nie narusza

obowiązujących przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz

aktów prawa miejscowego. Co istotne Kieleckie Centrum Kultury posiada koncesję na alkohol,

a więc jego serwowanie w tym obiekcie jest zgodne z prawem. Niezależnie od powyższego alkohol

w ww. obiekcie jest podawany wyłącznie symbolicznie podczas organizowanych wernisaży i bankietów.

W ocenie Komisji niezasadność głównych zarzutów skargi przesądza o tym, że również pozostałe

zarzuty, Pani (dokonano wyłączenia jawności danych osobowych na podstawie art. 5 pkt 2 ustawy z dnia 6

września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej) nie znajdują potwierdzenia w zgromadzonym

w postępowaniu materiale.

W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 12.04.2023 r.,

uznała skargę na działalność Prezydenta Miasta Kielce za bezzasadną i takie rozstrzygnięcie rekomenduje

Radzie Miasta Kielce.

Przewodnicząca; Komisji Skarg, Wniosków

\

Monika Słoniewska
\J
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